МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«КОМПЛЕКСНАЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА «ТОРПЕДО» 

(МБУ ДО  КДЮСШ «ТОРПЕДО»)

	Копейское шоссе, д.5, Челябинск, 454012

Тел/факс (351) 253-92-68. E-mail: torpedo2008@mail.ru


Отчет

о результатах самообследования за  2016-2017 уч.год
1. Общие вопросы:

1.1. Общая характеристика образовательных организации

	Наименование учреждения
	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Комплексная детско-юношеская спортивная школа «Торпедо» города Челябинска

	Юридический адрес
	454012 Челябинская обл. г. Челябинск Копейское шоссе,5

	Фактический адрес
	454012 Челябинская обл. г. Челябинск Копейское шоссе,5

	Лицензия
	 Лицензия №12505 от 14.04.2016

	Телефон
	8(351) 253-92-68 

	Дата открытия
	2008 год

	Направление подготовки
	предпрофессиональная

	Комплектование
	количество групп – 62
количество учащихся – 1367

	Адрес интернет-сайта
	http://torpedo74.ru

	Адрес электронной почты
	torpedo2008@mail.ru


1.2. Организационно-правовое обеспечение 
- Учреждение дополнительного образования, осуществляет образовательную деятельность в соответствии с уставом, утвержденным Управлением по ФКСиТ администрации г. Челябинска, учреждение имеет лист записи Единого государственного реестра юридических лиц от 15.09.2015, за ГРН 2147449004261
1.3. Структура управления деятельностью образовательной организации


Учредитель: Управление по ФКСиТ администрации города Челябинска, место нахождения: 454091 г. Челябинск ул. Свободы 161,

Полномочия собственника муниципального имущества, закрепленного за Бюджетным учреждением на праве оперативного управления, от имени муниципального образования «город Челябинск», осуществляет Администрация города Челябинска в лице Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям города Челябинска,

Место нахождения Собственника: 454113, г. Челябинск, ул. Тимирязева, д. 36.
1.4.Право владения, материально-техническая база образовательной организации
Учреждение является ссудополучателем на основании «Договора безвозмездного пользования Муниципальным имуществом, закрепленным на праве оперативного управления за Муниципальным бюджетным учреждением «Дворец Спорта «Торпедо» г. Челябинска», утвержденного письмом комитета КУИиЗО г. Челябинска от 21.04.2001

 № 6967, в отношении нежилых помещений общей площадью 4095,0 кв м., расположенных по адресу г. Челябинск Копейское шоссе 5,нежилых помещений общей площадью 361,3 кв.м. расположенных по адресу г. Челябинск Копейское шоссе 3б, и стадионом  с ф/б полем и беговой дорожкой общей площадью 9100,0 кв.м.

Заключен Договор безвозмездного пользования муниципальным имуществом, закрепленным на праве оперативного управления за МБОУ НОШ №95 от 16.05.2016 бн, в отношении нежилого помещения №215 (2 этаж), расположенного по адресу 454021, Челябинская область, город Челябинск, Молдавская, 23Б (МБОУ НОШ №95) для организации и проведения учебно-тренировочных занятий по программе «шашки». 
1.5.Анализ контингента обучающихся
Общеразвивающие программы- 246 чел. 

Предпрофессиональные программы – 1009 чел

Программы спортивной подготовки – 112 чел 
2. Содержание образовательной деятельности:

2.1. Образовательная программа. Концепция развития образовательной организации
Учреждение осуществляет деятельность по реализации дополнительных  общеразвивающий и  предпрофессиональных  программ по видам спорта: пауэрлифтинг, дзюдо, шашки, футбол, хоккей, волейбол, бадминтон, бокс, и по программе спортивной подготовки по бадминтону в соответствии с ежегодным муниципальным заданием

2.2.Учебный план. Принципы составления учебного плана
Образовательный процесс в МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска осуществляется на основе разрабатываемого  и утверждаемого им учебного плана, регламентируется расписанием учебных занятий, годовым календарным планом.

Учебный план спортивной школы является частью образовательной программы и регламентирует планирование и организацию образовательного процесса, определяет направленность и содержание конкретных групп. Он составлен в соответствии как с целями и задачами деятельности МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска, так и с требованиями, предъявляемыми федеральными стандартами по видам спорта, развиваемым в МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска
        Учебный план составлен в соответствии с Федеральными и ведомственными нормативными документами, Уставом учреждения дополнительного образования, целями и задачами по развитию физического воспитания и спорта, определенными городским отделом образования и утвержден директором спортивной школы. Образовательная программа и учебный план спортивной школы соответствует логике и схеме программ и планов общеобразовательных школ и других учреждений дополнительного образования. Учебный план школы в полной мере раскрывает последовательность и этапность образовательной деятельности в соответствии с возможностями и физиологическими  особенностями учащихся,  с установленными  сроками  и этапами подготовки, формами организации учебно-тренировочного процесса. 
        Учебный план спортивной школы связан с определением уровней освоения образовательной программы и адекватных им форм промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. Он дает возможность определиться в своей образовательной стратегии, расставить педагогические акценты, выделить приоритетные направления в образовательной подготовке обучающихся.

        Учебный план, соответствуя образовательным программам, раскрывает последовательность, поэтапность их осуществления, в соответствии с установленными программами сроками, показывает, какими формами реализуется содержание образовательных программ.

        Учебный план спортивной школы определяет минимальное количество часов на освоение образовательных программ в определенной области деятельности и определяет максимально возможную нагрузку для детей разного возраста, связанную с их физиологическими возможностями и занятостью в общеобразовательных учреждениях.

        Учебный план МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска соответствует следующим требованиям:

· полнота (обеспечение широты развития личности, учет потребностей отдельного человека и социума);

· целостность (наличие и достаточность компонентов, их внутренняя взаимосвязь);

· рациональная сбалансированность между составляющими частями, циклами, областями, уровнями образовательного процесса и его организационными формами;

· преемственность образовательных программ (педагогов, структурных подразделений, спортивной школы в целом), как выражение преемственности этапов развития личности, ее способностей и мотивов деятельности;

· актуальность и перспективность (соответствие реальному времени, наличие резервов, гибкость плана).

Годовой учебный план подготовки юных спортсменов в МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска на каждом этапе составляет 52 недели: и них 46 недель занятий проходят непосредственно в условиях спортивной школы и 6 недель в летний период (на оздоровительных площадках, пришкольных лагерях, в условиях спортивно-оздоровительного лагеря за пределами города).

МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска осуществляет образовательный процесс в соответствии  с этапами  спортивной подготовки: 

- Спортивно-оздоровительный.

Возраст занимающихся – 6-17 лет.

Укрепление здоровья и закаливание; развитие физических качеств; формирование устойчивого интереса и мотивации к занятиям спортом, и к здоровому образу жизни; воспитание морально-этических и волевых качеств; обучение основам техники по виду спорта и широкому кругу двигательных навыков. Срок освоения – весь период обучения.

- Начальной подготовки. 

Укрепление здоровья и закаливание; привлечение максимально возможного числа детей и подростков к занятиям по баскетболу, формирование у них устойчивого интереса, мотивации к систематическим занятиям спортом и к здоровому образу жизни; обучение основам техники и широкому кругу двигательных навыков; приобретение детьми разносторонней физической подготовленности; воспитание морально-этических и волевых качеств; поиск талантливых в спортивном отношении детей. Срок освоения – 2-3 года обучения.
- Учебно-тренировочный.

Освоение и совершенствование техники баскетбола; планомерное повышение уровня общей и специальной физической подготовленности, формирование интереса к целенаправленной многолетней спортивной подготовке; профилактика вредных привычек и правонарушений. Срок освоения – 5 лет обучения. 

- Спортивного совершенствования. 

       Повышение общего функционального уровня; максимальное развитие физических способностей; постепенная подготовка организма юных спортсменов к характерным максимальным нагрузкам; дальнейшее совершенствование технической и тактической подготовленности и формирование мотивации на спортивное совершенствование; привлечение к специализированной спортивной подготовке оптимального числа перспективных спортсменов для достижения ими высоких стабильных результатов. Группы могут быть открыты  по решению учредителя. Срок освоения – 3 года обучения.

3.Кадровый состав образовательной организации 
В МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска 29 штатных работников, из них 8 тренеров-преподавателей высшей квалификационной категории, 3 тренера- преподавателя I квалификационной категории. Семь тренеров-преподавателей имеют звание «Отличник физической культуры и спорта», 1 тренер-преподаватель является Заслуженным тренером России, 1 тренер-преподаватель имеет звание «Заслуженный работник физической культуры».
4. Анализ качества обучения учащихся:

Сохранность контингента обучающихся МБУ ДОД КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска в 2014-2015 учебном году составляет  90 %.

         Обучающиеся 62 учебные группы по разделам теоретической, общей и специальной физической, спортивно-технической подготовки на начальном, учебно-тренировочном и спортивного совершенствования этапах обучения показали 100 % освоение учебных программ.

        Подготовка спортсменов-разрядников по видам спорта – качественный индикатор успешного освоения образовательных программ воспитанниками спортивной школы.

        По результатам работы школы в отчетном 2016 – 2017 учебном году обучающимися выполнены нормативные требования и присвоены спортивные разряды и звания:

массовые разряды – 263 человека
I спортивный разряд и КМС – 21 человек
Мастер спорта России – 3 человека
        Лучшие спортивные результаты, достижения воспитанников в 2016-2017 уч. году. В соревнованиях всероссийского и международного уровня призёрами стали 47 спортсменов. 
 В настоящее время в МБУ ДО КДЮСШ «Торпедо» г. Челябинска работают четыре выпускника школы.
5. Воспитательная система образовательного учреждения: 

Основные воспитательные задачи, на решение которых направлена деятельность спортивной школы:

- Социально-педагогическая адаптация и защита детей, формирование позитивного отношения между людьми, уважение прав другого человека.

- Развитие интересов и способностей личности, формирование и развитие личностных качеств, необходимых для активной жизнедеятельности.

- Целенаправленный поиск условий для максимального проявления потенциальных возможностей личности, формирование привычки к систематическому труду и состязательности.

- Увеличение степени самостоятельности детей, воспитание способности самоконтроля и управления своей жизнью, эффективного преодоления трудностей.

- Сознательное получение дополнительного образования, соответствующего жизненным планам и интересам. Компенсация     дефицита    общения в школе, семье, в среде сверстников и расширение сферы межличностных контактов. Формирование знаний, умений и навыков по обеспечению здорового образа жизни и жизненных потребностей.

-  Формирование устойчивого негативного отношения к антисоциальным тенденциям в молодежной среде и сознательного противодействия употреблению и распространению наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения.

- Обеспечение подготовки к созидательной общественно-производственной деятельности и привитие ответственно-правовых черт поведения.

Организаторами и участниками воспитательного процесса в спортивной школе являются заместитель директора по учебно-воспитательной работе, тренерско-преподавательский состав, родительская общественность, ученические коллективы, государственные и общественные организации и структуры, ветераны спорта и труда. Реализация воспитательных задач обеспечивается в ходе учебно-тренировочного процесса, проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, олимпиад, фестивалей, соревнований, слетов и пр. 

В ежегодный план воспитательной работы школы включены и выполняются тренерами-преподавателями следующие пункты:

1) посещение учащихся на дому, в школе, с целью изучения их индивидуальных особенностей, условий жизни, микроклимата в семье, более тесного контакта с родителями;

2) связь с учителями общеобразовательных школ;

3) проведение бесед в группах о вреде курения, алкоголя, наркотиков, личные беседы с учащимися и родителями;

4) во время летней оздоровительной кампании регулярное посещение лекций работников городского наркологического диспансера, просмотр видеоматериалов;

5) работа с подростками, относящимися к «группе риска», оказание им поддержки на основе индивидуального подхода к ним.

               Одним из приоритетных направлений воспитания юных спортсменов является патриотическое воспитание, которое  выражается  в участии команд в различных соревнованиях, посвященных Дню России, Дню Победы, Дню защитника Отечества  и другим памятным дням и событиям из истории России.

 В воспитательной работе постоянно  подчеркивается высокая честь выступлений в соревнованиях за сборную команду города, области, России.

6. Организация работы образовательной организации в области сбережения здоровья:

Одной из концептуальных основ деятельности спортивной школы  является сохранение и укрепление здоровья детей в процессе обучения. Зачисление в группы начальной подготовки осуществляется по медицинским показаниям, в течение года осуществляется контроль за наличием медицинского допуска к занятиям в группах. Учебно-тренировочный процесс сопровождается медико-профилактическим наблюдением, врачебным контролем и медицинским обследованием спортсменов.     За период 2016-2017  медицинский осмотр во врачебно-физкультурном диспансере прошли 100% обучающихся из учебно-тренировочных и групп 2-3 года начальной подготовки по утвержденному графику. Группы 1 года начальной подготовки проходили медосмотр по месту жительства. 

                      Все спортивно-массовые мероприятия регулярно обслуживаются медицинскими работниками Д/С «Торпедо» и КДЮСШ «Торпедо».
Зам. директора по УВР                                                                      А.В. Сажаева
